

# За кадры

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

5974

№ 5 (279)

3 февраля 1940 г.

Цена 10 коп.

Год издания 10-й

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Томского индустриального института имени Сергея Мироновича Кирова

## Специальный выпуск для подшефной школы №1

### ХОРОШО ПРОВЕДЕМ ПЕРЕВЫБОРЫ УЧКОМА

5 февраля мы будем переизбирать наш ученический комитет. Это мероприятие очень важно для всей нашей школы, так как оно определит во многом работу школы на итоговое второе полугодие текущего учебного года.

Каждый ученик должен отнестись к перевыборам со всей серьезностью, продумать работу прошлого состава учкома, выявить ее недостатки, выдвинуть в учком новых кандидатов из числа лучших учащихся.

Совершенно необходимо покритиковать работу каждого члена учкома. Для всех же ясно, что и в работе председателя учкома Тани Алексеевой были недостатки, были недостатки и в работе Жени Яковсон, которая возглавляла учебный сектор.

Руководитель культмассового сектора учкома Леня Овсянников в общем работал не плохо, но и у него есть недостатки. Леня не научился еще принципиально и прямо ставить вопросы, не всегда непримирим к недостаткам и бездельникам.

Руководитель оборонной секции Юра Беспалов совсем не оправдал надежд учащихся, работал с прохладцей, был не требователен к себе и к другим. Многие учащиеся высказывают обиду на Беспалова за то, что он не обеспечил такой серьезный и интересный участок работы.

Совершенно не проявили себя Машинская и Казар, а председатель учкома Таня Алексеева мало привлекала их к работе.

Секретарь учкома Мила Саратовкина была примером аккуратности и исполнительности, но ей не хватало еще инициативы и активности.

В работе учкома было и много хорошего. Нельзя умолчать об этом и

учащиеся должны выявить, отметить положительные стороны. Учком умел найти главное в работе и уделить главному больше внимания, учком был активен и подвижен, имел авторитет.

Второе полугодие потребует от учкома более напряженной работы, так как это полугодие больше и является итоговым, в него входит подготовка к экзаменам и сами экзамены. Поэтому и состав учкома должен быть особенно крепким и активным.

За первое полугодие учащиеся достаточно проявили себя, узнали друг друга и есть все возможности выдвинуть в учком достойных кандидатов.

X пленум ЦК комсомола сделал школу центром внимания комсомола и всей общественности.

В ногу с комсомолом должен работать и учком. Он должен вместе с комсомольской организацией школы крепко помогать учителю в его важной государственной работе, должен всемерно укреплять авторитет учителя.

Решения X пленума ЦК комсомола требуют от каждого комсомольца, от каждого ученика отличной учебы, примерной дисциплины. Помочь этого достигнуть — главная задача учкома и учкомовцев. Как будет выполнена главнейшая задача, так будет и расцениваться работа учкома.

Итак, товарищи, будем готовы хорошо, по-деловому обсудить работу настоящего учкома и выдвинем достойных учащихся в новый состав учкома! С новыми силами за работу, за овладение основами наук, за коммунистическое воспитание советских школьников!

### НАЛАДИМ ОБОРОННО-ФИЗКУЛЬТУРНУЮ РАБОТУ

Решения X пленума ЦК ВЛКСМ о работе комсомола в школе выдвигают перед каждой комсомольской организацией большие задачи.

Взялись теперь как следует за работу в подшефной школе №1 и организации индустриального института.

Одним из самых важных вопросов для школы является оборонно-физкультурная работа и совет ОСО института решил оказать в этом отношении широкую помощь школе.

Мы решили незамедлительно обеспечить школу инструкторами по всем видам оборонной работы. И с 3 февраля в школе начнут работать 3 кружка ПВХО, 2 кружка ГСО, кружок «Ворошиловских стрелков» I ступени, 2 кружка «Юных ворошиловских стрелков», 1 кружок мотоциклистов и 1 кружок топографии.

Для успешной работы кружков у нас есть все возможности: и хорошо знающие свое дело инструктора, и

оборудование, и место для занятий. И вместе со школой мы безусловно сумеем добиться хорошей работы кружков.

Уже совсем скоро начинаются оборонно-физкультурные соревнования школьников — сначала внутрискольные, потом городские и областные.

Школа №1 — подшефная школа крупнейшего вуза, должна быть передовиком соревнований. Для этого нужно упорно и безотлагательно готовиться. Поможет успеху дружная работа учеников и инструкторов.

На работу инструкторами комсомольская организация института выделяет лучших товарищей. Таких, как инструктор стрелкового дела тов. Таурит, который уже работал прежде в школе и с радостью встречен учениками.

В авангарде активистов оборонной работы должны быть все комсомольцы и пионеры школы.

Садников.

Ивановский дворец пионеров



На снимке: В комнате Ленина—Сталина. Комсомолка П. Смирнова рассказывает ребятам биографию товарища Сталина. Фото-клише ТАСС.

### ВЫБЕРЕМ В УЧКОМ ЛУЧШИХ ТОВАРИЩЕЙ

Ребята! Все вы знаете, что 5 февраля будет общешкольное собрание, на котором стоит отчет о работе учкома за полгода и выборы нового учкома. Это очень серьезный вопрос и к нему нужно тщательно подготовиться. Нужно указать на все ошибки, недоделки в работе старого учкома и дать строгий товарищеский наказ новому. В состав нового учкома следует

выбрать наших лучших товарищей. Таких, которые справляются с работой на «отлично», таких, которые учатся на «хорошо» и «отлично».

Давайте подумаем хорошенько, кого нам выбрать в состав учкома и придем на собрание 5 февраля с подготовленными кандидатурами и предложениями по работе учкома.

### КОМСОМОЛЕЦ-ОТЛИЧНИК

Я с Леной Овсянниковой учусь сравнительно недавно. Но сразу видно, что это старательный и исполнительный комсомолец. Порученные задания Леня выполняет хорошо. Он работает в учкоме и в то же время учится только на «хорошо» и «отлично».

Побольше бы в нашем классе таких комсомольцев! Тогда мы никогда не уступим завоеванного

первого места в школе. Леня всегда хорошо готовит уроки, всегда точно и полно отвечает на заданный вопрос преподавателя. Скоро у нас будут пере выборы учкома. Сейчас мы готовимся к ним. Будет очень хорошо, если в учком пройдет побольше таких товарищей, как Леня Овсянников.

Н. С.

### БУДЕТ ХОРОШИМ ЧЛЕНОМ УЧКОМА

Шура Кучина поступила в нашу школу в VIII-й класс. С первых дней она зарекомендовала себя, как хорошая ученица, хорошая общественница и показала, что она муткая подружка.

Шура успешно справлялась с работой в октябрятском отряде в прошлом году.

В этом году она председатель драмкружка, который под руководством

М. М. Ольгович сделал несколько постановок. Член бюро литературного кружка, Шура приняла активное участие в литературном маскараде, посвященном творчеству Лермонтова.

Шура аккуратная, исполнительная комсомолка. Все поручения выполняет с заботой и старанием. Шура сможет быть хорошим членом учкома.

Г. К.

### ХОРОШАЯ УЧЕНИЦА, ПРЕКРАСНЫЙ ТОВАРИЩ

С Милой Саратовкиной я учусь с младших классов и знаю ее хорошо. Она являлась и является примером в учебе и дисциплине, причем учится только на «хорошо» и «отлично».

Общественную работу, поручаемую ей, она выполняет хорошо. Помню еще в 6 кл. Мила работала в редколлегии. Эта ее работа была выполнена очень хорошо. М. Саратовкина руководила хором кружком, который уже не раз выступал с хорошо подготовленными номерами песни.

Она является действительно хорошей ученицей, хорошей общественницей и прекрасным товарищем. Мила пользуется заслуженным авторитетом среди учеников нашей школы. В настоящее время М. Саратовкина — член учкома, где выполняет свои обязанности также очень добросовестно.

Я считаю, что Милу Саратовкину нужно выбрать в новый состав учкома.

В. Малыгин.

## ВСЕ НАЧАТОЕ ДОВОДИТЬ ДО КОНЦА

В учкоме я отвечаю за академическую работу. Я должна была вести борьбу за 100-процентную успеваемость и отличную дисциплину в школе. Считаю, что с этой задачей мы не вполне справились, т. к. школа стоит на 3-м месте среди школ города и многие классы не имеют 100 процентов успеваемости.

С целью повышения дисциплины и успеваемости школа заключила социальный договор с 8-й школой. Этот договор проверяли в конце каждой четверти. Классы были охвачены внутришкольным соревнованием.

Итоги соревнования вывешивались на специальных щитах. Учет успеваемости по школе за шестидневку отмечался (правда, не совсем аккуратно) на общешкольной доске учета.

Особенно хорошие результаты дало соревнование в 7 классе «Б», благодаря вниманию со стороны классного руководителя М. М. Ольговича и классного организатора Гольдберга.

В декабре месяце по всем классам были организованы контрольные посты по проверке домашних зада-

ний. С контролерами проводились совещания, на которых выяснялись учащиеся, срывающие это мероприятие.

О результатах проверки домашних заданий сообщалось на школьных линейках и в стенгазете. Часто учком посещал классные собрания, часто заслушивал самоотчеты некоторых учеников.

В начале учебного года производилась запись в кружки: физический, географический, литературный и химический. Начинать свою работу химический кружок, но ввиду плохого посещения кружковцев, собрания срывались.

Литературные кружки охватили многих учащихся и посещались довольно аккуратно. Отчет о работе литкружка заслушали на учкоме.

Главным недостатком в своей работе и работе учкома я считаю то, что мы не все хорошие начинания доводим до конца и были недостаточно требовательны к себе и другим.

Ж. Якопсон.



На снимке: В третьей оздоровительной школе (Сокольники) Мосгороно. В комнате отдыха—ребята слушают игру школьницы Таси Колтун.

Фото-клише ТАСС

## ПРИМЕР ДЛЯ ВОЖАТЫХ

Тихая, скромная девушка небольшого роста вошла в 4 класс и села на заднюю парту. Шел урок истории. После урока она собрала ребят и начала с ними беседу.

Так начала свою работу в 1938 г. вожатая Тося Бедарева, студентка горного факультета индустриального института.



Простая арифметика.

— У нас теперь в классе 23 отличника!

— Но ведь у вас всего 22 ученика...

— У нас и учительница отличница...

Тема Ю. Левченко, рисунок В. Соловьева.

Фото-клише ТАСС

Тося очень заботливо следила за ребятами, а особенно за неуспевающими и часто сама им помогала. В результате такой хорошей работы как ребят, так и Бедаревой, класс вышел на первое место в III-й четверти и до конца года оставил за собой красное знамя.

Тесная и дружная увязка с ребятами давала ей возможность сделать сборы интересными и полезными. Ребята очень любят Тосю и очень горячо отзываются о ней.

Сейчас это 5 класс «А». В нынешнем году институт оставил т. Бедареву в нашем же классе пионервожатой.

Сразу Тося принялась за работу. В то время, как другие вожатые совсем не работали, ссылаясь на занятость, Тося успевала сделать все: и хорошо учиться, и хорошо работать. Особенно внимательно следила и работала Тося во время болезни классного руководителя.

Все в школе знают Тосю Бедареву. Она часто у нас на вечерах веселится вместе со старшеклассниками, педагоги ее уважают за ее скромность и хорошую работу.

О тов. Бедаревой можно сказать то, что нужно и другим пионервожатым брать с нее пример.

В. Савиных.

В. И. Аксаментова.

## ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

### НОЧЬЮ В ЛЕСУ

Я возвращался на тройке домой. Ехать пришлось через лес. Кругом было тихо, слышно было только потрескивание деревьев от мороза. Блестели звезды. Золотой серп луны глядел сквозь кружево легких облаков и лил свой бледномолочный свет. Стояли неподвижно ели, убранные блестящими кристаллами льда. Снег переливался цветными огнями под бледными лучами луны.

Ах, какая была чудная зимняя ночь! Темносиний бархат неба растянулся над головой, а под ногами ковром лежала сверкающая голубоватыми искрами снежная равнина.

Темной вьющейся лентой убегала вперед дорога и терялась где-то на

горизонте.

Вдруг мое внимание привлекло сколько темных точек, двигавшихся к дороге наперерез нам. «Что бы такое было», — подумал я. Ящик повернувшись ко мне, сказал: «Сурите-ка, никак волки!».

Через несколько минут я уже четко мог видеть животных. Действительно, были волки. Лошадь стала храпеть и косо поглядывать их сторону. Ящик рванул вожж, взмахнул кнутом, тикнул, и лошадь понеслась. Некоторое время мы слышали вой волков, но лошади дали вскачь, и вскоре мы вдали ушли от огня родного села.

Яковлева Ира

ученица 6 класса «А».

### НА ГРАНИЦЕ

Широки просторы родины чудесной. По степям, горам раскинулись они. Нету нашей родины прелестней, Нету равной в мире ей страны. Заволокло туманом синий сопки. Врагу не виден красный часовой, Что в тени у самой крайней тропки Залег с своей винтовкой боевой. Ему не виден герой наш—

пограничник.

Ехидный враг через рубеж ползко. Но тут внезапно у самой границы Голос громкий произнес: «Ни с места Стой!».

Хотя и скрываются звери От наших советских постов, Но через пограничные двери Бойцы не пропустят врагов.

Лебедева Ира

ученица 7 класса «Б».

### ПОМОГЛИ КЛАССНОМУ РУКОВОДИТЕЛЮ

Классному руководителю и пионервожатой 5 класса «А» в текущем году много помог учком в восстановлении дисциплины в школе. Очень плохо вели себя Коробов, Осипов, Чернакова, Коршунова, Корниенко в начале года. Они в 1 четверть имели по дисциплине оценку «посредственно» и «плохо».

Несколько классных собраний, на которых присутствовал учком полным составом, повлияли в хорошую сторону на ребят и уже почти все бывшие недисциплинированные ребята имеют во 2 четверти отметку по дисциплине «отлично».

Создался в классе и авторитет этой учепической организации.

Бывали случаи, что когда я устраивала отдельные классные собрания по различным вопросам, то нашавшие ребята спрашивали меня: «А учком будет?», — и на лицах их виднелась в это время тревога.

Сейчас ребята твердо знают, что учителя имеют крепкого помощника в лице учкома и считаются с этим помощником, относятся с таким же уважением к представителям учкома, как и к учителям.

Аксаментова.

### ПОБОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ

Я отвечал за культурно-массовый раздел работы учкома. Вот что проделали: в I-ю четверть провели 2 лекции на тему «Международное положение» и «Что требует коммол от комсомольца». Одну лекцию провели в каникулы.

Организовывались вечера в годину Октября, в день Конституции Торжественным вечером было отмечено шестидесятилетие товарища Сталина.

Кроме того, проведены вечера памяти С. М. Бирова и Лермонтова вечер дружбы 9 и 10 классов.

В день выборов в местные Советы 24 декабря организовали самостоятельные выступления на 2, 3 избирательных участках. Четыре за учащиеся коллективно посетили кино. В верхнем зале аккуратно вешиваются газеты «Красное Знамя» и «Комсомольская Правда». На лах во время перемены лежат книжки газеты, игры.

Но для культурно-массовой работы еще очень много возможностей и их нужно инициативно и организованно использовать в дальнейшем.

Л. Овсянников.



### Из жизни советских летчиков

— Скажите, у вас были время службы страшные моменты?

— Да, один раз на медицинской комиссии, когда я боялся, что меня забракут...

Рисунок Ю. Левченко.

Фото-клише ТАСС

Отв. ред. В. КУЦЕПАЛЕНКО